

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Афанаскиной Екатерины Михайловны «Развитие институтов рынка труда в современной России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1. «Экономическая теория».

Трансформация глобального экономического пространства, которая отражается на товарных и производных от них рынках экономических ресурсов, предопределяет актуальность темы диссертационного исследования Афанаскиной Екатерины Михайловны. Автор исследования справедливо отмечает эволюцию институтов рынка и предлагает собственное видение фундаментальной закономерности развития трудовых отношений в части освобождения труда или товарообменной трансформации рынка. Освобождение работника из-под влияния трансфертного труда, связанного с внешним воздействием работодателя и рутинными действиями наемного персонала, формирует возможность раскрытия индивидуальности и внутренних желаний трудящихся, что способствует повышению продуктивности их труда. Действительно, современные тренды на рынке труда вызывают необходимость нового осмысления вышеуказанных процессов, что и является научной новизной диссертации Екатерины Михайловны. Широкий спектр российской и зарубежной научной литературы, освещающей различные аспекты рынка человеческих ресурсов, в основном ограничивается частным характером закономерностей развития трудовых отношений. Автор восполняет пробелы институционального взгляда с точки зрения выявления тенденций освобождения труда, что стало результатом товарообменной трансформации институтов рынка труда в процессе его эволюции. В работе представлен исторический разрез эволюционных процессов, факторы, вызывающие изменения на рынке труда на разных этапах развития человеческой цивилизации и результаты их воздействия.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особо отметим авторские рекомендации по совершенствованию рынка труда в части введения постоянных доплат за свободный труд, снижения взносов на обязательное социальное страхование, изменения профессиональных стандартов, введения новых аспектов в режим аутстаффинга и другие.

Цель работы – теоретическое формирование новых подходов к исследованию эволюции рынков труда, основанных на такой фундаментальной закономерности развития трудовых отношений, как их товарообменная трансформация (освобождение труда – в исторических терминах) достигнута.

Автору удалось раскрыть теоретико-методологические аспекты эволюции институтов рынка с использованием методологии исследования, которая базируется на системном подходе, представляющем синтез взглядов на рынок труда разных научных школ и формировании собственного авторского подхода. В исследовании широко применялись методы сравнения, научной индукции и дедукции, анализа и синтеза, единства логического и исторического, методы причинно-следственного и функционального анализа, принципы исторического подхода в исследовании процессов и явлений, методы статистического анализа, в том числе графического и табличного представления информации (первая и вторая главы).

Вместе с тем диссертация содержит определенные недостатки, которые автор может нивелировать в своих последующих научных работах, к которым относятся отсутствие текущих показателей тенденций вытеснения лизингом банковские кредиты при приобретении оборудования (стр. 16 автореферата); недостаточная аргументированность методов совершенствования аутстаффинга как инструмента ускорения трудоустройства (стр. 158-167 диссертации).

Однако данные недочеты не снижают общего впечатления от работы, и содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что

диссертационное исследование Афанаскиной Екатерины Михайловны «Развитие институтов рынка труда в современной России», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области экономических наук. Данное исследование отличается научной новизной и исследовательским вкладом в области теории и практики развития институтов труда в России, автореферат отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1. «Экономическая теория».

К.э.н., доцент

Доцент Государственного
Университета управления



- Рязанова Галина Николаевна

04.03.2024

109542, Москва, Рязанский проспект, 99.
телефон: (495) 377-68-02
адрес электронной почты: ryazanovagn63@gmail.com

П
!
руч. ш



[)



[Ф
В
«

[Т
Л
: